



KOMENTÁR PETERA SCHUTZA

## Žiadna satisfakcia pre Malinovú

„Samoúnos“ aj „samozmlátenie“ je nonsens, aký sa v živote vyskytuje veľmi sporadicky.

 22. nov 2018 o 16:28 PETER SCHUTZ



Peter Schutz (Zdroj: archív)

Hedviga Malinová bola prvou kauzou, ktorá s pomerne veľkou ozvenou ohlasovala, že pánky spravodlivosti a právneho štátu budú za vládu Fica napínané až na krajnú mieru. Vyšetrovací záver „skutok sa nestal“ bol počiatkom jej dvanásťročnej anabázy a nie je náhodou - ale Ficom a Kaliňákom - že odvtedy zľudovel ako metafora funkčnosti (výkonu) slovenského právneho štátu.

Výrok maďarskej prokuratúry, ktorý je formálnou bodkou za príbehom, že - naopak - to, čo „sa nestalo“, je jej údajné krivé svedectvo, nie je pre Hedvigu žiadnou satisfakciou. Už len preto nie, že inštitúcia pod vedením Pétera Polta, ktorého má Orbán takpovediac „vo vrecku“, nie je o nič nezávislejšia a nepolitickejšia - skôr ešte naopak - ako dávna prokuratúra Trnkova.

Hru štátnej moci urobiť z Malinovej krivoprišačníčku si prokuratúra osvojila do tej nechutnej miery, že bývalej študentke, odvtedy viacnásobnej mamičke, náleží zo strany Slovenska jeden veľký pardon a pekné finančné odškodnenie.

Ak aj láskavo prekončíme, že presne tak ako „samoúnos“ aj „samozmlátenie“ je nonsens, aký sa v živote vyskytuje veľmi sporadicky - ak vôbec - tak rola hovorcov policajných vyšetrovateľov, do ktorej sa vžili Fico s Kaliňákom, je mimo všetky štandardy demokratických politikov. (Ešte aj tam, kde vládne „supermediálny“ Trump, o každej strielačke referujú príslušní vyšetrovatelia. Podobne všade inde na civilizovanom Západe.)

Iste, premiér a jeho minister mali svoju - viac-menej konšpiračnú - teóriu, prečo dievča obviní z takpovediac „protislovenskej“ činnosti, Podľa nich Západ (vtedy ešte nespomínali Sorosa), „Brusel“ a Budapešť potrebovali vidieť na zmiešanom území etnické násilie, aby mohli vládu Smer-SNS-HZDS poslať do karantény - ako Haidera pred šiestimi rokmi.

Predstavou o spravodajskej hre boli títo dvaja až natoľko posadnutí, že aj s výpomocou úslužného ramena „nezávislej“ prokuratúry podrobili nevinné dievča mnohoročnému štátnemu šikanovaniu.

Už formulácia z Maďarska, že na krivú výpoveď „iba“ niet dôkazov, je akurát dosť opatrná, aby Hedviga na ospravedlnenie sa štátu ani nepomyslela. Orbán a Fico (Pellegrini) sú dnes akože priatelia, ktorí sa celkom programovo vyhýbajú sporným otázkam, len aby mohli portrétovať veľkú visegrádsku jednotu. Hedviga si vytrpela niečo, ale zase nie toľko, aby stála Pešti za konfrontáciu na kmeňovom princípe s Bratislavou.

*Tento text ste mohli čítať vďaka tomu, že platíte za obsah. Vážime si to.*

**„Už formulácia z Maďarska, že na krivú výpoveď „iba“ niet dôkazov, je akurát dosť opatrná, aby Hedviga na ospravedlnenie sa štátu ani nepomyslela.“**